

Brassói Ujjal előfizetési árai:
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre " 6.— " 7.20
 negyedévre " 3.— " 3.60
 egy hónapra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.
 TELEFON: 5—15.

Felelős szerkesztő: **Rill Albert.**

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

A háboru.

A moratórium meghosszabbítása.

A miniszterelnöki sajtóiroda jelentése.

B u d a p e s t, aug. 13. A Budapesti Közlöny mai száma közli a kormány rendeletét, a moratórium meghosszabbítása tárgyában.

A rendelet szerint lejárt, vagy szeptember hó 30-ik napjáig bezárólag lejárt pénztartozások fizetése, amelyek augusztus hó első napja előtt kiállított váltón, kereskedelmi utalványok, közraktári jegyen, vagy általában olyan kereskedelmi ügyleten, vagy más magánjogi címen alapulnak, amelyek augusztus hó első napja előtt keletkeztek, két hónapi halasztás (moratórium) engedte'ik, olyan tartozások tekintetében, amelyek után, kikötés alapján vagy törvéynél fogva, kamat jár, a kamatot a halasztás idejére is lehet számítani.

Nem kamatozó tartozás után törvényes kamat számítható.

A megjelölt halasztás kerete alá nem esnek: 1. állami és államilag fizetett adósságok kamatai, törlesztő részlet és járadékai, 2. zálogleveleknek, valamint óvadékképes kamatszelvényei és kisorsolt címletei, 3. törlesztéses záloglevélnek kamatai, 4. közüzemeknek használatáért fizetendő díjak, 5. hadállapotbeli segélyezésekkel szemben fennálló tartozások, 6. tartásdíjak és életjáradékok, 7. biztosítási ügyletekből eredő többféle tartozások, 8. bérlettartozások, kivéve a katonai szolgálatot teljesítőkkal szemben fennálló és ismertetett tekinteteket, 9. haszonbértartozások, 10. szolgálati szerződések-ből eredő tartozások, 11. a munkavállaló alvállalkozójával szemben terhelő tartozások, 12. idegen vagyon kezeléséből a halasztás ideje alatt befolyó jövedelem kiszolgáltatása a vagyon kezelőt megillető jogok épségben tartásával.

Publikálja továbbá a rendelet, hogy a betéti könyvre és folyószámlára elhelyezett betét aug. 1. napján 2000 koronát meg nem haladt, a betevő 200 koronának, ha pedig a betét 2000 koronát meghaladott, havonként 200 koronának kifizetését követelheti, de 2000 koronából vagy ezer koronáig terjedő betétnél a halasztás (moratorium) egész ideje alatt legfeljebb a betét tíz százalékának kifizetését lehet követelni.

A folyószámla tulajdonosa betétjének kifizetését összegre való tekintet nélkül követelheti, ha hitelt érdemlően kimutatja, hogy a kifizetendő összegre alkalmazottainak kifizetésére, munkabérekre, üzleti, vagy üzemi helyiségei bérének kiegyenlítésére multhatatlanul szüksége van, vagy amennyiben az adót, vagy más köztartozását akarja kiegyenlíteni, ez utóbbiakat azonban csak úgy, hogy betétjét a beszédő hivatalnak utaltatja át.

Ehhez azonban legalább 8 napi felmondás szükséges.

A németek sikerei!!

A mühlhauseni csata.

B u d a p e s t, aug. 13. (Saját tudósítónk távirata.) Most már részletesen közlik a németek a mühlhauseni győzelem egyes momentumait.

A német hadvezetőség a legnagyobb elismeréssel emlékezik meg a csapatok parancsnokairól és az ütközetben résztvett legénység fegyelmezéséről és lelkesedéséről.

Ennek köszönhető, hogy a németek elfogták az ütközetben tíz francia tisztet, hatszázötvenhárom katonát és négy gyorstüzelő üteget, vagyis huszonnégy ágyut, valamint számos löszeres és élelmiszeres kocsit.

A legardi ütközet.

B u d a p e s t, aug. 13. A német csapatok Legardnál megütköztek két francia ezreddel és rövid, de ei-

keseredett puska és gépfegyvertűz után körülfozták a brigádot és abból 1000 embert elfogtak.

Az elfogottak a brigád hatodrészt tették ki, s mivel még sok halott és sebesült is van, azt lehet mondani, hogy a francia csapat fele elpusztult.

A lüttichi ostrom.

B u d a p e s t, aug. 6. Hogy a német ostromló sereg Lüttich elfoglalásánál milyen elkeseredett ellenállásra talált és hogy győzelme milyen nagy horderejű volt, misem bizonyítja, mint az a körülmény, hogy mikor a döntő rohamra került a sor, a fegyvergyárokban alkalmazott női munkások egyrésze puskából lőtt, a másik része pedig forró vízzel öntötte le a katonákat.

Tengeri ütközet készül.

B é c s, aug. 13. Ugylátszik, hogy a közeli napokban Monarchiánk flottája nagyobb szabású tengeri ütközetre készül. Erre vall a Neues Wiener Tagblatt mai számában megjelent azon cikk, mely azt írja, hogy Monarchiánk kitűnő hadiflottájának nemsokára alkalma lesz bizonyítani, hogy a haza nemcsak a szárazföldi hadseregre, hanem a bátor hadiflottára is bizalommal építhet.

Már Afrikában is foly a vér.

B e r l i n, aug. 13. A német tulajdont hépező kelet-afrikai kolóniának fővárosa, Dáár-Es-Salam előtt megjelent egy angol páncélos hajó és a szikratáviró állomást néhány ágyulövessel lerombolta, miközben számos bennszülött német alattvaló meghalt.

Egyetemi légiók Bécsben.

B é c s, aug. 13. Az itteni egyetemek rektorai elhatározták, hogy az egyetemeket kórházakká alakítják át a hadjárat tartamára. Az egyetemi ifjúságból pedig önkéntes légiókat alakítanak. A verbuválást már tegnap megkezdték s eddig igen sok diák jelentkezett a csapathoz.

Élelmiszerek mesterséges drágítása.

A tanács a következő átiratot küldte hozzánk közlés céljából:

A hatóságnak teljesen indokolatlanul azt a szemrehányást teszik, hogy az élelmiszerek beálló drágítása ellen semmiféle intézkedéseket nem tesz.

Az 1912 évi 63 t. cz. felhatalmazza a városi tanácsot, hogy abban az esetben, ha az élelmiszerek gyártói és elárúsítói az árakat aránytalanul és indokolatlanul felfújják, a Belügyminisztériumtól felhatalmazást kérhessen az áraknak hatósági megállapítására.

Ily meghatalmazást eddig egy város sem kapott.

A városi tanács már napok óta figyelemmel kíséri az élelmiszerek árait és ha az időt elérkeztenek látja, a polgárság kiaknázására irányuló lelkiismeretlen üzelmek megszüntetésére alkalmas rendszabályokat meg fogja tenni.

Különben a Belügyminiszter egy f. évi augusztus hó 5-én kibocsátott rendeletében az élelmiszerek árainak indokolatlan felfújjását büntetendő kihágásnak minősítette és az élelmiszerek előállítói és alárúsítói az élelmiszerek és egyéb elsőrendű szükségleti cikkek (tűzelőanyag, ruházat, katonai felszerelések stb.) árainak indokolatlan és aránytalan felfújjása esetén súlyos büntetésekkel fognak sújtani.

Brassó, 1914. augusztus hó 10-én.

A városi tanács.

Köszönet

a mozgósítás keresztülvitelénél való segítségért.

Brassóvármegye alispánjához.

A panasz nélkül keresztülvitt mozgósítás nagy részben Nagyságod és a Nagyságod alá rendelt tisztviselők érdeme.

Csak kellemes kötelességnek teszek eleget, ha Nagyságodnak a tartalékosok behívására, valamint a lovak és országos szállítóeszközök előállítására tett rendkívüli erélyvel és nagy körültekintéssel kibocsátott rendelkezésekért kiváló köszönetünket a legmagasabb szolgálat nevében kinyilvánítjuk.

A XII. hadtest parancsnoksága.

Nagel Antal

cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Eivállal mindennemű cipő készítését, javítást, mérsékelt árak mellett.

Intézkedés a drágaság ellen.

Brassóvármegye alispánjától a következő kö.rendeletet vettük.

Az élelmi szerek és egyéb elsőrendű szükségleti cikkek átlagos árainak megállapítása.

Brassó város Polgármesterének, Rendőrkapitányságának, a j. főszolgabíró uraknak. Valamennyi községi előljárásának.

Folyó évi augusztus hó 10-én 185 eln. szám alatt kiadott 5600—914 eln. belügyminiszteri kö.rendeletben a rendőrbíróságok hatáskörébe utalt feladatok pontosteljesítésének megkönnyítése, valamint a fogyasztó közönség tájékoztatása és megnyugtatása érdekében Brassóvármegye közigazgatási bizottságának mai napon hozott határozata folytán felhívom a város polgármesterét és a községi előljáróságokat, miszerint a fentidézett belügyminiszteri rendelet 1. §-ában felsorolt élelmi szerek és elsőrendű szükségletek kielégítésére szolgáló cikkek (: ruházat, tűzelőanyag :) átlagos árait és az ezek körül szükséges szolgáltatások után fizetendő átlagos díjakat (: napszámokat, béreket is :) alkalmas módon három naponként állapítsák meg és az árakat illetve díjakat szokott módon (: Brassóban a napilapokban is :) azzal tegyék közhírré, hogy ezek az árak és díjak ugyan nem szabványosak és kötelezők, de azoknak aránytalan túllépése az 5600—914. eln. sz. belügyminiszteri rendelet értelmében mint kihágás büntetés alá esik és 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog sújtani.

A rendőrbíróságokat pedig felhívom miszerint a felfelmentett kihágás eseteket azonnal vegyék tárgyalás alá és az embertársainak életérdekei ellen vétőket a megérdemelt súlyos büntetésre merasztalják el.

Brassó, 1914 évi aug. 12-én.

Jekelius alispán.

A mikolai bucsu betiltása.

Brassóvármegye főispánjától nyert értesítée szerint Szolnok-Doboka vármegye kir. kormánybiztosa gróf Bethlen Balázs, a kivételes állapotokkal járó izgatott közhangulatra tekintettel az 54á — M. E. számú kö.rendelet alapján, a kir. belügyminiszter ur hozzájárulásával a görög naptár szerinti Nagyboldogasszony napján (augusztus 28.) a vármegyéjéhez tartozó szamosújvári járási Mikolai községben tartani szokott bucsut és az erre való tömeges zarándokolással előidézhető tömörülést közbiztonsági szempontokból szükségesnek tartotta betiltani.

Brassóvármegye három járási főszolgabírája és Brassó város polgármestere felhivattak, hogy a lakosságot a bucsura való felvonulástól a kivételes kormányrendeletek és az eltérő állapotokra való tekintetből legszélesebb körben való közhírrététel útján lehetőleg tartassák vissza.

NAPIHIREK.

Adomány. Czell Frigyes és fiai cég folyó évi julius havában elhunyt senior-főnöke Czell Károly emlékére Brassó vármegye községeiből behívott visszamaradt és segélyre szorult családtagjainak segélyezésére 3000 koronát adományozott. További adományokat ugyanarra a célra az alispán köszönettel vesz át.

Rendelet a repülőgépekről. Életbelépett a 147.688.1914 Bm. kö.rendelet, melyszerint f. évi aug. hó 10. től kezdve a fegyveres erőkhöz tartozó minden légi járművön fél jármű hosszúságú fehér vörös színű szalag lobogó is lengeni fog.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- és ezüst, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítik, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Bóla-forrás” gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltozásról, melynél fogva Schuster Lajos forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 3. szám alatt tartotta ásványviz raktárát 1914. január 15-ikétől kezdődőleg a folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva a 10 fillér. Délutáni megrendelések már délután teljesítettek s eszközhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szíves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérli éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktáronál, mint a bérlnél megtehetők. Vagyunk a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktáronál, mint a bérlnél megtehetők. Vagyunk a Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek

főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérli, Zajzon.